

2019年7月30日  
星期二  
第3825期  
国内统一刊号  
CN15—0025  
邮发代号15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 中央扫黑除恶第15督导组向内蒙古自治区反馈督导意见

支树平反馈情况 李纪恒作表态发言 布小林主持会议 李秀领列席



7月27日下午,中央扫黑除恶第15督导组督导内蒙古自治区情况反馈会在呼和浩特召开。袁永红摄

呼和浩特讯 7月27日下午,中央扫黑除恶第15督导组督导内蒙古自治区情况反馈会在呼和浩特召开。

根据全国扫黑除恶专项斗争领导小组部署,中央扫黑除恶第15督导组组长支树平向内蒙古自治区反馈了今年6月进驻内蒙古督导工作情况。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒就做好督导整改工作作表态发言,督导组副组长徐海斌出席,自治区党委副书记、自治区主席布小林主持会议。

根据党中央统一部署,2019年6月1日至6月30日,中央扫黑除恶第15督导组对内蒙古自治区扫黑除恶专项斗争进行了为期一个月的进驻督导。7月25日,全国扫黑除恶专项斗争领导小组听取了第15督导组关于内蒙古自治区督导情况的汇报,并对推进问题整改工作提出明确要求,审议并原则通过了督导报告等相关文件。

支树平传达了中央领导同志讲话精神和全国扫黑除恶专项斗争领导小组第7次会议精神,移交了督导报告、整改问题清单、问责建议清单。

支树平指出,内蒙古自治区地处我国北部边疆,地域辽阔、资源丰富,肩负着筑牢“祖国北疆安全稳定屏障”和“我国北方重要生态

安全屏障”的重大责任,开展扫黑除恶专项斗争具有特殊重要性。扫黑除恶专项斗争开展以来,内蒙古自治区党委、政府认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,高度重视、高位推动,态度坚决、措施有力,取得了阶段性重要成果。自治区党委、政府主要负责同志认真履行第一责任人责任,多次组织研究部署,调研指导相关工作。自治区人大、政协积极参与,予以支持。自治区扫黑除恶专项斗争领导小组及办公室充分发挥牵头抓总作用,政法各部门抽调精干警力组建专业化的侦查、起诉、审判团队,进行大案攻坚和业务指导,全区打掉了一批涉黑组织、恶势力犯罪集团和团伙,立案查处了一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,排查整顿了一批软弱涣散村党组织。

支树平指出,督导发现,内蒙古自治区扫黑除恶专项斗争发展还不够平衡,存在一些值得重视的问题。政治站位方面,有的地方、部门对扫黑除恶专项斗争重视不够,甚至对中央督导工作重视也不够。有的地方和部门对扫黑除恶专项斗争敷衍应付,不够深入。有的地方和部门不作为、慢作为,缺乏主动担当精神。依法严惩方面,线索排查不充分,核查质效不够高。大案要案突破力度还不够大,依法办案

不够严格,不少案件质效不高。公检法机关会商研判不足,办案周期普遍偏长。“打财断血”不充分、不均衡,执行不到位。综合治理方面,重点行业领域大多存在监管缺位现象,多数行业领域未能有效开展乱象整治行动。行政执法与刑事司法衔接不到位,一些行业主管部门未能及时将行政执法中发现的违法线索移送公安机关。深挖彻查方面,“两个结合”不够紧密,扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争不够紧,一些领域涉黑涉恶腐败线索挖掘不够深,黑社会团伙背后的“保护伞”挖得不够,一些盟市、多数旗县查处“保护伞”的层级较低。“破网打伞”不够深入,许多盟市对涉黑涉恶案件就案办案,深挖不足。追责问责不够有力,“以问责压实责任”的作用发挥不明显。组织建设方面,有的地方嘎查村“两委”换届把关不够严,一些嘎查村基层组织有待加强,部分嘎查村集体经济薄弱,有的地方存在邪教和非法宗教渗透现象。组织领导方面,有的地方政法委及扫黑办统筹协调作用发挥不够。政法队伍建设问题比较突出,影响了扫黑除恶专项斗争有效开展。

针对督导发现的问题,支树平提出了六条意见建议:一是加大学习宣传力度,进一步压实政治责任。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真组织各级领导干部重温习近平

总书记重要指示和中央部署要求,查找短板、剖析原因、落实责任。二是加大核查打击力度,进一步提高办案质效。三是加大专项治理力度,进一步推进综合治理。四是加大“破网打伞”和问责追责力度,进一步推动基层反腐“拍蝇”。五是加大组织建设力度,进一步夯实基层基础。六是加大队伍整顿建设力度,进一步强化扫黑除恶专项斗争的组织领导。

李纪恒代表自治区党委、政府对中央扫黑除恶第15督导组的精心指导和辛勤工作表示感谢。他指出,中央督导组深入我区开展督导,既是对我们学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神和党中央决策部署的一次集中“政治体检”,也是对我们组织开展扫黑除恶专项斗争的一次全面“工作体检”。中央督导组的反馈意见政治站位高、工作针对性强,指出的问题客观中肯、切中要害、令人警醒,提出的意见建议符合实际、精准有效,我们诚恳接受、照单全收。

李纪恒强调,全区各级要把抓好整改落实作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要检验,作为牢记期望嘱托、践行初心使命的具体行动,扎实做好督导“后半篇文章”,全力打好专项斗争这场政治仗民心仗,向党中央和全区人民交上一份合格答卷。要坚持五级书记带头抓,压紧压实各级各有关方面责任,充分发挥监督和问责的重要作用,以责任到位和工作到位确保整改落实到位。要增强问题意识、突出效果导向,严格对照督导组指出的问题,严格落实督导组提出的要求,逐条逐项细化任务分解和责任分工,剖析检视问题根源,真刀真枪、动真碰硬推进整改落实,确保每项措施都落地见效、每个问题都见底清零。要坚持举一反三,从源头上深入整改,从制度上不断完善,做到解决一个问题、堵塞一批漏洞、完善一套制度。要深化专项斗争、加强平安建设,持续扩大督导反馈意见整改落实成果。

中央扫黑除恶第15督导组部分成员,自治区党委、人大常委会、政府、政协领导同志,内蒙古军区司令员,自治区法检两长,武警内蒙古总队司令员,自治区纪委监委、党委组织部、宣传部和政法部门班子成员,自治区党委巡视办、巡视组,自治区扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位,各盟市委书记、盟市长和政法部门负责人,自治区有关部门、单位主要负责同志参加会议。

会议以视频形式召开,各盟市及满洲里、二连浩特市设分会场。(戴宏)

## 全区政法领导干部专题培训班暨

## 自治区党委政法委“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课举办

林少春讲话 杨宗仁李琪林出席

呼和浩特讯 7月27日上午,全区政法领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题培训班在呼和浩特举办。

自治区党委副书记、政法委书记林少春以“守初心、担使命,找差距、抓落实,奋力开创新时代内蒙古政法工作新局面”为主题,为全区政法系统讲专题党课。自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李琪林出席。自治区党委主题教育第三巡回

指导组到会指导。

林少春指出,全区政法机关和广大政法干警要深入学习、悉心领悟开展主题教育的四个方面重大意义,切实增强开展好主题教育的责任感使命感紧迫感,并结合学习调研情况,对照主题教育的目标任务,对照政法机关的“四大职责”,从政治站位、理论武装、思想作风、司法公正、协调配合、服务大局、队伍建设七个方面,深入检视我区政法机关

存在的差距和问题,深刻剖析原因和症结,有针对性地提出改进提高的努力方向和工作要求。

林少春强调,各级政法部门要牢牢把握政法工作的政治属性,必须把党的绝对领导贯彻到政法工作各方面、全过程,确保新时代内蒙古政法工作始终沿着正确方向前行。要学习好领会好贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想,学懂弄通做实总书记关

于政法工作的重要论述,始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,忠实履行政法机关的四大职责。要明确筑牢祖国北疆安全稳定屏障的任务目标、思路、方法路径,加强风险隐患排查,深入推进平安内蒙古建设,扎实推进政法领域全面深化改革,下大力气加强政法队伍建设,奋力开创新时代我区政法工作新局面。

(及庆玲)